

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 4 (6094)

5

ЯНВАРЯ  
1979 года

ПЯТНИЦА  
Цена 2 коп.

## ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА —

**«НЕ ДЛЯ КРАСНОГО СЛОВЦА, НЕ ИЗ ЖЕЛАНИЯ НОСИТЬ ЛУЧШЕЕ ИЗ ВСЕХ ИМЕН, НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПОЧТИТЬ УВАЖЕНИ-**

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ!

**ЕМ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО УСОПШЕГО, ПРИНЯЛИ МЫ ЭТО РЕШЕНИЕ. НЕТ, МЫ ПРИНЯЛИ ЕГО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВСЯ ТРУДЯЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ ВСЕХ НАРОДОВ, НАСЕЛЯЮЩИХ СССР, ВМЕСТЕ СО СВОИМ ПЕРЕДОВЫМ ОТРЯДОМ — КОММУНИСТИЧЕСКИМ СОЮЗОМ МОЛОДЕЖИ, ПРОНИКЛИСЬ ЕДИНОЙ ВОЛЕЙ И ТВЕРДОЙ РЕШИМОСТЬЮ НАУЧИТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И БОРЬТЬСЯ, ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ЗАВЕТЫ, ОСТАВЛЕННЫЕ НАМ ЛЕНИНЫМ...».**

(Из манифеста ко всем комсомольцам, ко всей рабоче-крестьянской молодежи, принятого на VI съезде РКСМ).

**55-й годовщине присвоения комсомолу имени В. И. Ленина — план 4 лет пятилетки! Так решила комсомольско-молодежная бригада Берты Георгиевны Рудаковой, работающая на заводе железобетонных изделий № 1.**

**У ДАРНАЯ ВАХТА МИЛЛИОНОВ** — так мы говорим о социалистическом соревновании. Оно с нами, оно в нас, и мы каждую рабочую минуту в нем. Оно объединяет и сплачивает в единую силу участки и смены, бригады и цехи, заводы и фабрики.

Закончился год 1978-й, год 60-летия Ленинского комсомола. 198 комсомольско-молодежных коллективов города выполнили к этому событию свои социалистические обязательства. Выполнил их и наш небольшой коллектив. А ровно через месяц, 29 ноября, мы выполнили и годовую производственную программу, то есть изготовили 740 тонн закладных деталей. Это позволило нам перевыполнить план года на 78 тонн.

12 июля нынешнего года исполнится 55 лет со дня присвоения комсомолу имени Ильича. «Комсомол, — сказал в своем выступлении на торжественном заседании в Москве, посвященном 60-летию ВЛКСМ, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, — и сегодня есть ленинская ударная бригада, десятки миллионов членов которой, молодых энтузиастов, вершат великие дела».

И мы призываем все комсомольско-молодежные коллективы города поддержать наш призыв встретить 55-ю годовщину присвоения комсомолу имени В. И. Ленина ударным, высокопроизводительным трудом.

Со своей стороны мы берем на себя новые социалистические обязательства:

Выполнить план четырех лет пятилетки 12 июля 1979 года, а пятилетку в целом в мае 1980 года.

Добиться подтверждения звания «Бригада коммунистического отношения к труду».

Неустанно добиваться улучшения качества выпускаемой продукции, бережливо и экономно расходовать металл, электроэнергию и другие материальные ресурсы.

Продолжить социалистическое соревнование по почину «Меньшим числом — больше продукции».

Подать 16 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом в 2 тысячи рублей.

Сдать 25 тонн металлического лома.

Каждому члену бригады активно участвовать в общественной жизни завода.

Взять на вооружение девиз «В борьбе за эффективность и качество — ни одного отстающего рядом!».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании бригады, по поручению которого обязательства подписали: бригадир Б. Г. Рудакова, комсорг С. Дель, члены бригады: Э. И. Семениук, А. Р. Гилева, М. Е. Орловская.



ных комсомольского соревнования? Давайте заглянем в историю бригады.

— У нас, — рассказывает Берта Георгиевна, — много опытных рабочих, которые трудятся в бригаде по двадцать четыре, двадцать три, восемнадцать лет, «Старожилы» зовем Анатолия Павловича Игнатовича. Он трудится в бригаде с 1954 года.

Так что опытных рабочих в бригаде много. И даже комсомольцы, недавние выпускники ПТУ наравне с ветеранами могут работать и электросварщиками, и на штамповке, и на сверловке, и на резке металла труб и так далее.

лические заготовки самой молодой член бригады Алеша Кирпиченко. Парень нелегкой судьбы, он нашел в своем рабочем коллективе и заботу, и помощь, и верные руки друзей.

Рядом трудятся многоопытный С. В. Кузьменков, кандидат в члены КПСС, партгрупорг цеха, член ГК КПСС Э. И. Семениук, вчерашний воин Г. М. Виноградов, заядлые шахматисты В. А. Исаев, П. В. Корчагин («Есть у нас и свой Павка», — вспоминается шуточный голос Б. Г. Рудаковой) и другие.

Сегодня, как и всегда, сменная норма будет выполнена не менее чем на 125 процентов. А за месяц бригада делает более 100 видов наименований закладных деталей для бетонных цехов.

Обсуждая недавно свои социалистические обязательства на 1979 год, здесь решили выполнить годовой план к 12 июля, к 55-й годовщине присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. И нет сомнения, что они свое намерение выполнят.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада Б. Г. Рудаковой.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### ВАМ СЛОВО, ВETERАНЫ КОМСОМОЛА

12 июля 1979 года исполняется 55 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Редакция газеты «Знамя коммунизма» обращается ко всем ангарчанам — бывшим комсомольцам — с просьбой поделиться своими воспоминаниями о годах становления комсомольской организации Страны Советов, Ангарска, документами и фотографиями, которые хранятся в личных архивах. Материалы просим присылать по адресу: г. Ангарск, пр. Карла Маркса, 41.

**ЕЩЕ НЕТ И ГОДА**, как бригада Берты Георгиевны Рудаковой стала комсомольско-молодежной. Это событие они отмечают в апреле. Но уже сейчас этот коллектив — один из лучших в городе.

Трижды в ушедшем году завоевывала она первое место в социалистическом соревновании за квартал. Стали победителями городской ударной вахты «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение!», за что им навечно был

## ВЗЛЁТ

РЕПОРТАЖ

присужден приз редакции газеты «Знамя коммунизма» — «Лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

А так ли уж удивительным выглядит это стремительное вторжение в ряды правофланго-

...Мы приехали на завод к вечеру. За стенами цеха начинала свое буйство обещанная снопотниками метель. А в самом цехе кипела жаркая работа.

Устало, но весело смахнув пот со лба, продолжает перебирать метал-

## • С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Наша газета уже сообщала, что в канун Нового года состоялась очередная, X сессия Ангарского городского Совета народных депутатов, обсуждавшая вопросы о плане экономического и социального развития и бюджете города на 1979 год. С докладом по обсуждавшимся вопросам выступил председатель плановой комиссии В. А. Усов и заведующая финансовым отделом Н. В. Еланцева.

ТРЕТИЙ год пятилетки завершился большими успехами в области хозяйственного и культурного строительства, повышения материального благосостояния трудящихся, — отметила Н. В. Еланцева. — Как и в предыдущие годы, высокими и устойчивыми темпами развивалось общественное производство, рос национальный доход. Примером этому может служить наш орденоносный Ангарск. Темпы развития промышленности города опережают планируемые пятилеткой рубежи, что создает необходимые предпосылки для роста финансовых ресурсов и успешного выполнения городского бюджета. Ожидается, что за 1978 год он будет выполнен с превышением.

Проект бюджета на 1979 год, — продолжает т. Еланцева, — разработан в полном соответствии с планом экономического и социального развития города. Исключительно важное значение при этом имеет улучшение использования основных фондов и соблюдение строжайшей экономии в расходовании государственных средств.

Между тем во многих хозяйствах не ведется должной борьбы за снижение себестоимости, за устранение непроизводительных расходов, за лучшее использование основных средств. Например, за 9 месяцев минувшего года снизилась фондотдача на хлебокомбинате, в РСУ зеленого хозяйства, в автобазе управления коммунального хозяйства и ряде других. Велики непроизводительные расходы на пивзаводе, хлебокомбинате, гортопбыте. Это главным образом выплата крупных штрафов за перешростой вагонов, перерасход электроэнергии и т. д.

Крупным недостатком является также накапливание излишних запасов сырья и материалов на предприятиях местной промышленности, управления коммунального хозяйства и службы быта. Отрицательно сказывается на работе ряда предприятий недостаток собственных оборотных средств. Этот дефицит, подчеркивает докладчик, надо восполнять за счет мобилизации внутренних резервов, а не за счет бюджета.

В 1979 году намечается отчислить в городской бюджет 114,1 тысячи рублей страховых платежей — с ростом на 20 процентов. Это объясняется тем, что государственное страхование в городе переживает этап бурного развития. С населением в настоящее время заключено 132 тысячи договоров по добровольному страхованию.

Более одной трети городского бюджета формируется за счет налога с оборота, поэтому важно принять дополнительные меры по увеличению выпуска товаров народного потребления, расширению их ассортимента и улучшению качества.

Многое зависит также от организации торговли. За 9 месяцев минувшего года не выбраны фонды по сахару, рыбе, маргарину, муке, крупе, пиву. **ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ** суммы налога с оборота второй год недодают пивоваренный завод (и. о. директора Г. П. Татарникова). В 1978 г. завод работал неудовлетворительно, не выполняя план производства и реализации продукции. Ради объективности надо отметить, что завод в состоянии бесперебойно снабжать город бочковым пивом, но торговые организации не хотят заниматься его продажей.

уровень жизни трудящихся. Ежегодно увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия. Три четверти городского бюджета в 1979 г. планируется израсходовать на эти цели. Кроме того, примерно 4 млн. рублей должны выделить промышленные предприятия. Увеличатся расходы на народное образование, особенно на содержание детей в школах-интернатах.

На содержание библиотек, музыкальных школ, сельских клубов, музеев в 1979 г. предусматривается свыше 690 тысяч рублей, возрастают ассигнования на нужды здравоохранения. Они составят 9597,1 тысячи рублей, или на 215,1 тысячи рублей больше, чем в 1978 году. Правильное и рациональное использование выделяемых средств — важнейшая задача отделов и исполкома в

школьных кабинетов и т. д. В связи с этим т. Лобынцев высказывает предложение активизировать шефскую помощь школам со стороны промышленных предприятий города, особенно в приобретении мебели, строительных материалов.

Наладчик электромеханического завода депутат Ж. П. Лопуховская говорила о необходимости дальнейшего строительства дошкольных учреждений в новых микрорайонах города. Не хватает здесь и медицинских учреждений для детей, поликлиника, которую предполагается открыть в 12-м микрорайоне, строится крайне медленно. Много недостатков в работе молочной кухни.

Управляющая отделением Госбанка М. С. Дегтярь высказала свое выступление организации торговли в городе. Доходы ангарчан ежегодно растут, а управление рабочего снабжения это в полной мере

приятный бытового обслуживания. Нет, например, цехов по ремонту обуви. Слабо развивается служба быта в новых микрорайонах. В. Я. Скипидло ставит вопрос о строительстве в нашем городе Дома быта, который во многом решит проблему культуры и качества обслуживания горожан.

Управляющая отделением Стройбанка А. П. Жук остановилась на вопросах капитального строительства в городе. В 1978 году намечалось ввести в строй 32 объекта, 12 из них переходят на 1979 год. Это результат низкой требовательности к застройщикам. Не сдан, например, новый хлебозавод. Виновики известны — дирекция и руководители СМУ-5 и треста Востокхиммонтаж.

Медленно решаются вопросы газификации города, плохо развивается база горсвет. Крайне неритмично вводится жилье. А. П. Жук подчеркивает необходимость повышения требовательности со стороны горисполкома за соблюдение сроков капитального строительства и ввода объектов в эксплуатацию.

На сессии также выступил председатель Китойского поссовета В. Е. Кашмев, директор хлебозавода Г. Н. Нестерович и другие.

По обсуждавшимся вопросам приняты соответствующие решения.

Городской Совет народных депутатов решил утвердить представленный исполкомом городского Совета народных депутатов и одобренный постоянными комиссиями бюджет города на 1979 год:



# ВСТУПАЯ В 1979-й...

Далее Н. В. Еланцева анализирует положение дел в области производства товаров народного потребления. Несмотря на огромные возможности, производством этих товаров занимается только 20 предприятий нашего города, причем четыре из них с планом не справляются — швейная фабрика, молочный комбинат, пивзавод и УПП строительства. Эти вопросы должны постоянно находиться в центре внимания городского Совета, всех депутатов.

В минувшем году произошли заметные сдвиги в работе городской киносети, перевыполнен план по налогу со строений и земельной ренте за счет автокооперативов, хотя недостатков здесь еще очень много.

Не изжиты также факты нарушения платежной дисциплины на ряде предприятий — тресты Сибхиммонтаж, Дальстальконструкция, Межгорсвязьстрой, трамвайное управление, горсвет.

В соответствии с требованиями десятой пятилетки огромное значение придается совершенствованию бухгалтерского учета. Необходимо так поставить дело, чтобы закрыть все каналы хищения социалистической собственности, бесхозяйственности, оперативно давать информацию по всем вопросам деятельности предприятия.

Значительное место в докладе заняли вопросы расходной части бюджета. Вместе с укреплением экономики растут материальный и культурный

целом, городского, сельских и поселкового Советов.

На нужды коммунального хозяйства и благоустройства города намечается израсходовать 2957 тысяч рублей — больше, чем в минувшем году. Предусматриваются средства на совершенствование службы быта, киносети и содержание аппарата управления.

**СОСТАВНОЙ** частью городского бюджета являются бюджеты сельских и поселкового Советов народных депутатов. Эти бюджеты на 1979 год определены в сумме 490,5 тысячи рублей, с ростом на 9,2 тысячи рублей.

В заключение Н. В. Еланцева говорит:

— Бюджет города на предстоящий год очень напряженный, во вполне реальный. Основной его выполнения должна стать мобилизация всех резервов производства, соблюдение строгого режима экономии в использовании трудовых, материальных и денежных ресурсов каждым предприятием, организацией и учреждением, повышение государственной, плановой и финансовой дисциплины.

С докладом планово-бюджетной комиссии выступил депутат И. С. Салехьянов. Затем начались прения.

На трибуне заведующий гороно депутат И. В. Лобынцев. В 1978 г., говорит он, на нужды народного образования было израсходовано 8 млн. рублей. Значительная доля этих средств была израсходована на содержание детей в интернатах и на капитальный ремонт школьных помещений и мебели. В наступающем году средств на эти цели понадобится значительно больше.

Планируется в нашем городе открытие еще одной спортивной школы, предстоит большая работа по оборудованию

Ежегодно увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия и нужды здравоохранения.



В новых микрорайонах города вводятся в строй школы и детские учреждения.

не учитывает. В результате рост объемов товарооборота отстает от темпов роста доходов населения. Предприятия торговли годами стоят на капитальном ремонте, и никто это по-настоящему не волнует. План-то из года в год все равно выполняется!

Справедливые нарекания ангарчан вызывает служба быта. Тут есть немалая доля нашей вины, — говорит директор горбыткомбината В. Я. Скипидло. — Факты грубости, невнимательного отношения к людям — прямой результат слабой воспитательной работы в коллективе КБО. Однако есть трудности и недостатки иного рода.

В городе не хватает помещений для развертывания пред-

— по доходам в общей сумме 22640,2 тыс. рублей;

по расходам:

на финансирование народного хозяйства — 3272,9 тыс. руб.;

на финансирование социально-культурных мероприятий — 18671,8 тыс. рублей;

на содержание органов управления 205,1 тыс. рублей.

Одновременно городской Совет народных депутатов утвердил отчет об исполнении бюджета г. Ангарска за 1977 год в общей сумме по доходам 25555 тыс. рублей, по расходам — 25045 тыс. рублей.

Сессия одобрила представленный исполкомом городского Совета народных депутатов план экономического и социального развития города на 1979 год, утвердила основные показатели этого плана и обязала горисполком, его отделы и управления, руководителей хозяйственных организаций разработать и осуществить мероприятия по обеспечению выполнения и перевыполнения заданий, установленных планом экономического и социального развития города на 1979 год на основе повышения эффективности общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.



# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## У НАС В ГОСТЯХ

Палата прифронтового госпиталя. Тихо звучит Первая симфония Калиникова. За открытым окном слышно пение птиц, мычание телят и голос Гаврилыча: «Угоните бычка! Тихий час сейчас... Здесь же госпиталь, а не скотный двор. Поспать летчикам не дадут. Ну, народ. Никакой сознательности!». Голос, удаляясь, замолкает. Снова только музыка и щебетание птиц.

**ВЕРЗИЛИН.** Чего это Гаврилыч с утра завелся? Наши еще не вернулись, шалета на аэродром не было, — чего это он?

**ЖУКОВ.** Привезли кого-то. Без этого он ругаться не стал бы.

**ВЕРЗИЛИН.** День сегодня какой... Скорей бы на крылья!

**ЖУКОВ.** Слушай, Верзилин, выключи приемник. Опять на скандал нарвемся, Отберут.

**ВЕРЗИЛИН.** Не отбарут, пугают только. Без приемника нам нельзя. Каждая сводка для нас пощиче любого лекарства.

**ЖУКОВ.** Ну и включай, когда сводки передают. Зачем садить батарею на это пилканье?

**ВЕРЗИЛИН.** Грубый ты человек, Жук. Разве можно такую музыку выключать? Слушаешь, и

Писатель Станислав Китайский — иркутянин. Роман его «Поле сражения» дважды приходил к читателям, в Москве и Иркутске. Главная мысль романа — о связующих нитях современности с историей. Этот роман — о судьбах российских интеллигентов, вступающих на сторону пролетариата или по другую сторону баррикад. События «Поле сражения» уводит читателя в девятнадцатый и двадцатые годы борьбы за власть Советов в Иркутской губернии, когда партизанские полки Давыла Зверева, Николая Дворянова, Нестора Калаандаршвили,

Николая Бурлова громил колчаковские части и победоносно завершил разгром, вместе с частями Пятой Красной Армии, всех белоохранителей.

Василий Козлов — иркутский поэт. В начале 1979 года выйдет в свет в Иркутске книга его стихотворений.

Сегодня мы предлагаем нашим читателям радиорассказ С. Китайского и стихи В. Козлова. Писатель и поэт — частые гости ангара: они выступают на предприятиях по путевкам общества книголюбов с пропагандной литературы о Сибири, о творчестве иркутян.

го принесут. Потом где освободится, мы его заберем.

**ВЕРЗИЛИН.** А обещала убрать койку. Теснота ведь.

**ЖУКОВ.** Не трепись, Верзилин. Тяжелый?

**ЖЕНЯ.** Не-е. Два осколочных в глаза расшибло.

**ВЕРЗИЛИН.** Бак взорвался?

**ЖЕНЯ.** Он не летчик. Мальчонка наш сельский. Мину разбирали.

**ЖУКОВ.** Вот паразиты! Мало,

бомбардировщиков.

**ВЕРЗИЛИН.** Наши отбомбились... Вроде, полная девятка...

Ага, вон они. Точно, все... На круг бензину не хватило. Сразу и села. Далеко ходили.

**МАЙОР.** Мальчонка спит?

**ВЕРЗИЛИН.** Спишь, орел?..

Спит. Теперь он долго будет спать. Температура поднялась. Десять лет, а ростиком, как семилетний. Туту им здесь в оккупации пришлось. Сейчас тоже

драться будешь?.. Ориентироваться по сплетням нам запрещается.

И словечки эти — «война спит» — не для нас. Я должен знать, что в тылу у меня как вон та музыка была. И тогда хоть эскадрилья «мессеров» — плевать!

**ВЕРЗИЛИН.** Одно другому не мешает.

В коридоре голос ЖЕНИ: «На перевязку!»

**ВЕРЗИЛИН.** Хоть вон санитарку, Женку, возьми. Из третьей палаты, где выздоравливающие, не вылезает. Днем и ночью торчит там.

Открывается дверь.

**ЖЕНЯ.** Верзилин, на перевязку. Идите, идите. Вас, Жук, завтра отправим... Я тоже уйду из госпиталя.

**ЖУКОВ.** Куда? Глупая. Здесь хоть кормиться.

**ЖЕНЯ.** Мы с Толей дома пока будем. Военврач сказал: ладно.

**ЖУКОВ.** С какими Толей?

**ЖЕНЯ.** Как с какими? С Морозовым. Из третьей палаты. Ну, он еще не видит. Мы будем мужем и женою. Я все уже оформила. Мы зайдем познакомиться. А вы как чувствуете себя, товарищ майор?

**МАЙОР.** Хорошо, Женчик. Моя фамилия Бирюков. Так и называйте меня. Называть по званиям в больнице не принято.

**ЖЕНЯ.** Это так, товарищ майор. Если вы Бирюков, то это к вам жена пришла. Красивая такая, как артистка. Очень красивая. Я проведу ее. Только тихонько здесь. Поглядите...

Уходит.

**ЖУКОВ.** Да. Вот какие женщины. За ней любой и лепешку разбил бы, а Толю взяла. Поводырем будет. Чем это объяснить? Пайком, что ли? Отчаяньем? Так она же светится от счастья! Как это назвать?

**МАЙОР.** Вы не женаты, Жук?

**ЖУКОВ.** Когда? Я и целовался-то всего два раза... Думаа, закончу войну, вернусь и женюсь на этой Женке, которая «утки» из-под меня таскает. Не судьба, значит... Эй, кто там под окном? Майор, вам не видно?

**МАЙОР.** Не вижу.

**КОНДАКОВА** (за окном). Ложитесь, ложитесь. Не шевельтесь. Сыночек мой тут у вас. Сережа. Как он?

**ЖУКОВ.** Серега-то? Орел. Спит он. Ну, чего же плакать? Все будет в порядке. Через две недели дома будет. Успокойся, мать.

**МАЙОР.** Врачи говорят — ничего страшного. Обошлось.

**КОНДАКОВА.** Я в поле была. Недогадела. Один он у меня остался.

**ЖУКОВ.** Ну, и чего выть? Остался же. Шагай домой. Кто-то идет. Ругаться будет.

Входит жена Бирюкова Катя.

**КАТЯ.** Здравствуйте, миленькие.

**МАЙОР.** Тихе, Катя, мальчик спит.

**КАТЯ.** Какой мальчик? Ах, этот? Пусть спит. Как ты себя чувствуешь, котик? Как тебе нравится моя кофточка? Ее мне одна местная продавала. На аэродроме давали тушенку, а Дамев с Терешенкой не вернулись с задания, я взяла их пайку и одну банку обменяла на кофту. Правда, славная? Почти даром.

**МАЙОР.** Прекрати!

**КАТЯ.** Что с тобой, котик? Почему ты сердился? Я не люблю, когда ты сердиться. И тебе нельзя волноваться. Я тебе шоколадку принесла. Хотела гуся зажарить, но наша хозяйка поленилась тереть его. Такая злая старуха, ведьма просто. Немцам, наверно, жарила. А меня коровой обозвала. Я ей то-

же выпала. Какое ей дело, лежу я или не лежу? На могу я больше жить у нее!

**МАЙОР.** Ну и езжай куда-нибудь. К матери своей, что ли... Я долго пролежу.

**КАТЯ.** Куда я поеду? Чтобы тебя тут какая-нибудь медсестра окрутила? Нет, я лучше с тобой буду.

**ВЕРЗИЛИН** (попялясь). Братцы, через неделю я на крылья! Извините. Здравствуйте. Разбудил я тебя, Сережа?

**СЕРЕЖА.** Не-е. Я сам...

**КОНДАКОВА** (от огня). Сереженька, сыночек, как ты?

**СЕРЕЖА.** Ничего. Плечо больно.

**КОНДАКОВА.** Плечо это ничего. Плечо заживет. Ты не скачай, я приходить буду. Повязку скоро снимут. Снова будешь самолеты узнавать...

**КАТЯ.** А мне врач сказал, мальчик останется слепым.

**КОНДАКОВА.** Как — слепым? Пошто слепым-то?

**СЕРЕЖА.** Не хочу слепым! Развяжите! Развяжите!

**ВЕРЗИЛИН.** Прочь руки! Не трожь повязку, тебе говорят!

**ЖУКОВ.** Бирюков, прогони свою стерву отсюда! Я ей голову расшибу!

**КАТЯ.** Я — стерва? Гад ты ползучий! Да ты никогда не встанешь без костылей. У тебя на десять сантиметров левая короче. Взял?

**МАЙОР.** Вон отсюда!

**МОРОЗОВ** (попялясь в палате). Что за шум? Кого гонят? Что тут происходит?

**ЖУКОВ.** Толя! Морозов! Выгоняй эту корову отсюда. Я за себя не ручаюсь.

**МОРОЗОВ.** Какую корову? Ты забыл, что я слепой? Кто тут? Света, ты?

**ВЕРЗИЛИН.** Встань, с тобой Герой Советского Союза разговаривает. Да ты-то лежи, Сережа. Успокойся.

**КАТЯ.** Я ужою. Вы психи, ненормальные. Обрубки.

**МОРОЗОВ.** Нет, постой! Женя, где ты?

**ЖЕНЯ.** Я здесь, Толя. Я около тебя. Это жена Бирюкова, что ли?

**КОНДАКОВА.** Фашистка она, а не жена. Будет он видеть! Будет!

**МОРОЗОВ.** Кто будет видеть? Я?

**ЖЕНЯ.** Мальчик здесь, Толя. С повязкой.

**МОРОЗОВ.** А, мальчик? Мальчик будет видеть. Я спрашивал у хирурга. Подведи меня к мальчику. Здравствуйте, Сережа. Я присяду к тебе. Дай руку. Ты будешь видеть, друг. Я слышала, все слышала. Ты не верь этой вороне. И вы не верьте. Вы будете летать! Крылья есть не только у самолета. И видеть можно не только глазами. Это я вам говорю.

**МАЙОР.** Или, Катя. И больше не приходи. Ни-ко-гда!

**ВЕРЗИЛИН.** И вы, мамаша, идите. Вечером придете. Мы вас выпустим...

Хлопает дверь Пауза.

**СЕРЕЖА.** У вас Золотая Звезда?

**МОРОЗОВ.** Золотая, браток. У тебя тоже такая будет. Верно, Женя?

**ЖЕНЯ.** Конечно. В мирное время тоже Героев дают.

**МОРОЗОВ.** Мы будем приходить к тебе. Можно?

**СЕРЕЖА.** Да.

**МОРОЗОВ.** Мы будем рассказывать обо всем, что видели. А потом тебе снимут повязку.

Женя и Морозов уходят. Пауза.

**СЕРЕЖА.** А вы слышали, он сказал что я буду Героем?

**МАЙОР.** Будешь, Сережа. Понадобится, будешь. Такой уж мы народ.

Пауза. Слышно щебетание во-

дворья. И все тот же незадачливый музыкант хрипит на губной гармонике свою песню: «Нам разом дал стальные руки-крылья, а вместо сердца пламенный мотор». Голос Гаврилыча: «Да уймись ты, господин прости! Души в тебе нет... Говорят тебе: нельзя под окнами скрипеть... Ну, народ, ей-богу... Вот народ...».

**ГРУЗДЕВ.** Чего это он?.. Сводку послушаем, что ли?..

Постепенно нарастая, из приемника льется музыка. Это строевая и мужественная музыка.

\* Печатается в сокращении.

Станислав КИТАЙСКИЙ

# К Р Ы Л Ь Я

## РАДИОРАССКАЗ

будто ты в степи на покое... Про всю Россию рассказывается... Как вы думаете, товарищ майор?

**МАЙОР.** Хорошая музыка. Раньше почему-то не приходилось слышать.

**ВЕРЗИЛИН.** Да... Вот сейчас как будто на учебном самолете землю рассматриваешь... Луга. Перелески. Речка голубеет...

**ЖУКОВ.** Перелески! А фашистских зениток там не видно? Сейчас не так про Россию играть надо. Но я на карачках до Берлина доползу!

Пауза.

**МАЙОР.** Вы кем до войны были, Жук?

**ЖУКОВ.** Никем. Школьник был. Потом курсантом. Я всего полтора года летаю. Вернее, летал.

**ВЕРЗИЛИН.** Я тоже полтора. Третий раз в госпитале, и все легко! Прямо везет. Через неделю свеса на аэродром. Да я ты еще, Жук, полетаешь: ответь тебе в тыловой госпиталь, заштопают как надо...

**ЖУКОВ.** Полетаешь! Без ног-то! Хрен полетаешь! А мне воевать надо!

**МАЙОР.** Зачем кричать? Жить надо. У вас все еще впереди. Может, и полетаешь. Вот Морозов — вы знали его? Герой Советского Союза. В третьей палате. Вот он уже не полетит, орел. А сейчас слепой... Выписывают его сегодня...

Музыка затихает. Несколько секунд слышно только чириканье птиц в саду. Потом раздается голос диктора: «Внимание! Говорят Москва. От Советского информбюро. За истекшие сутки части Красной Армии продолжали успешное наступление на всех фронтах. От фашистских захватчиков освобождены города Рославль, Клевоно, Добрульск и 23 других населенных пунктов...» Дверь в палату открывается.

**ЖЕНЯ.** Опять нарушаете?

**ЖУКОВ.** Женичка — шал! Наши к границам подходят.

Голос диктора: «В плен взято более тысячи солдат и офицеров противника, а также большое количество танков, самоходных орудий и другой боевой техники. Успешное наступление наших войск продолжается!».

**ЖЕНЯ.** Ой, далеко еще до границ... А окно зачем открыли? Вечно вы так. А мне за вас по-падает. Вот скажу доктору... (закрывает окно).

**ВЕРЗИЛИН.** Ну и злая ты, Женя. Зачем закрыла? Нам свежий воздух полезен.

**ЖЕНЯ.** Сейчас к вам еще одно-

что нас гробят, так они еще!..

**ЖЕНЯ.** А трех сразу насмерть... (в коридор) Сюда, Гаврилыч, сюда.

Шаркающие шаги Гаврилыча.

**ГАВРИЛЫЧ.** Ложись, ложись, казак... Вот так... Отлежисься, бегать почнешь... Люди тут лежат хорошие. Летчики боевые, герои... Ну, лежи...

**ЖЕНЯ.** Повязку не рушь! Доктор ругаться будет. Я тебе конфет принесу... Смотрите тут! Пошли, Гаврилыч.

Дверь закрывается, тихо. Мальчик начинает всхлипать.

**ЖУКОВ.** Ты чего, орел?.. Бинты намокнут, потом зудиться начнет. В военном госпитале плакать не положено. Ты кто?

**СЕРЕЖА.** Я Сережа. Кондаков.

**МАЙОР.** Кондаков?

**ЖУКОВ.** Лежи, лежи, Кондаков. Уладись. А я поддержать не сумею. Мертвая лежка, брат. А койки наши рядом. Соседи, значит... Как же ты поранился?

**СЕРЕЖА.** Она у Кольки в руках взорвалась... А я сзади него стоял. А потом не помню...

**ВЕРЗИЛИН.** Конечно, не помнишь. Это бывает при взрыве. Р-раз — и нету ни хрена, как будто никогда и не было... Но это пройдет. Тебе сколько лет?

**СЕРЕЖА.** Десять. Скоро одиннадцать будет.

**ЖУКОВ.** В десять лет и умнее можно быть. Сдалась вам ата мина!..

**МАЙОР.** Отставить разговоры! Парень со стола только. Дайте отдохнуть. Спи, Серега! Верзилин, откройте окно, пожалуйста, и, если можно, тихонько включите приемник.

Верзилин открывает окно. Слышны штицы. Потом тихим фоном идет музыка. Это уже не Калинычкин, — может быть, Первый концерт Чайковского, но очень тихо. Сережа всхлипывает и затихает. Слышен гул

пожрать негусто, на краше сидят. Сельские бабы на аэродром в очередь — картошку чистить, чтобы очистки домой забрать, хлеба куски. Ребята когда тушенки банку подкинут, так они на неделю ее растягивают.

**ЖУКОВ.** А нам молода таскают, дуры. Одна корова на всю усадьбу. А мы пьем и нахваливаем... Лежи тут, как колода.

**МАЙОР.** Мальчонку этого, Сережу, я давно знаю. Квартирую по соседству с ним. Работник был. С лошадей, как взрослого, бригадирша на работу наряжала. Виделась редко. Он все самолеты в моем звене знал. А по голосу меня не узнал...

**ВЕРЗИЛИН.** Где ему узнать? Оглушило поди, тоже. А глаза у него какие были?

**МАЙОР.** Серые. Как у матери. Мать у него красавица. Лет ей под тридцать. Вдова уже. В оккупацию дочь схоронила. Один он у нее остался.

**ВЕРЗИЛИН.** Если красивая, еще после войны замуж выйдет, народит. А то и так разживется. Война спит! Говорят, наш аэродромовский повар за продукты девок тискает.

**ЖУКОВ.** Врешь, гад!

**МАЙОР.** Лейтенант Жук, не забывайтесь!

**ЖУКОВ.** А чего этот тип брешет? Два дня на аэродроме и все знает! Да я сам этого повара тридцать раз пристрелял бы. Нет у нас атого! мать.

**ВЕРЗИЛИН.** А что, не гуляют сельские с нашими ребятами?

**ЖУКОВ.** Гуляют. А с тобой, Верзилин, не будут. У них на подледов нюх.

**ВЕРЗИЛИН.** Зря ты, Жук. Кипятишься зря и сволочишь меня напрасно. Есть и среди них...

**ЖУКОВ.** Есть. Но не тебе судить. Ты, может, один из нас в небо вернешься. За что же

Ня взгляда не поднять, ни головы...

Наталя Николаевна, полно, право!

Вы женщина! И этим вы правы.

Вас осудить лишь бог имеет право.

Я с вами как с живою, как живою,

Меж нами — Он — посредником живого.

Что значило — быть Пушкина женой?!

Жевой поэта, да еще какого!

Василий КОЗЛОВ

## из цикла «ВСЕГДА ВПЕРВЫЕ»

### 31 января 1837

... О чем бы ни судачил  
пошлый свет,  
Как бы ни плакал  
колокольчик медный,  
Жизнь ковлена. В гробу  
лежит поэт.  
Последний свег усмал путь  
последний.

Ня взгляда не поднять,  
ни головы...  
Наталя Николаевна, полно,  
право!  
Вы женщина! И этим вы  
правы.  
Вас осудить лишь бог имеет  
право.  
Я с вами как с живою, как  
живою,  
Меж нами — Он —  
посредником живого.  
Что значило — быть Пушкина  
женой?!  
Жевой поэта, да еще какого!



## УДОБНАЯ «ВОЛНА»

Для любителей домашнего кино оптико-механические заводы страны выпускают кинокамеры и любительские кинопроекторы. Один из таких завоевавших популярность проекторов — «Волна-М». Обратная проекция, стоп-кадр, по кадровая проекция, возможность озвучивания любительского фильма с помощью магнитофона и синхронизатора — все эти дополнительные параметры создают и удобства для кинолюбителей, работающих на восьмимиллиметровых кинокамерах. Емкость бабин — 120 м, частота проекции 16—24 кадра в секунду, невысокая цена аппарата — это тоже достоинства «Волны-М». Ежегодно Азовский оптико-механический завод выпускает более 50 тысяч штук кинопроекторов «Волна-М».

На снимке: продавец магазина «Спорттовары» Галина Бубякина демонстрирует покупателям проектор.

Часть жизни своей этот человек связал с книгой. Ценить и любить книгу он научил многих. Зимой и летом мы встречаем его на улицах нашего города с тяжелыми стопками книг, он несет их своим читателям. Вот уже почти двадцать лет книголюб, книгоноша Авраам Яковлевич является общественным распространителем литературы.

Началось все с того, что я приносил читателям на завод книги из своей библиотеки. Производство тогда выводилось на режим, знаний не хватало. И поэтому специальная литература нужна была очень, вот и пошел я в магазин выбирать книги для себя и для тех, с кем работал. А сейчас, спустя два десятка лет, знакомые шутят: «Скоро, наверно, на пенсию пойдешь со стажем книгоноши?».

— Когда-то я рассказывал читателям, что собой представляет сегодня «Жизнь замечательных людей», — продолжает Авраам Яковлевич. — Искать подписчиков на «Всемирку». Сорок экземпляров Большой Советской энциклопедии были в магазине не реализованы, и я их распродал. Как изменилось все сейчас! Любой том — только давай! Все меньше приходится пропагандировать политическую, научную, учебную литературу; все чаще — выполнять заказы...

Я знаю, с каким нетерпением ждут А. Шамраевского нефтехимики. Он приходит в отделе в одно и то же время, когда в обеденный перерыв, когда в конце рабочего дня. Его тут же обступают, разбирают книги. В записную книжку

# КНИГОНОША



он заносит новые заказы. Но есть у него еще одна книжка, в которую он записывает тех, кто берет у него книги в долг.

На первый взгляд это кажется странным. Но А. Шамраевский распространяет книги не ради того, чтобы пополнить библиотеки. Он дает их тем, кому они нужны. Радует, когда тот понастоящему дружит с книгой. Многим ангарчанам он помог укомплектовать домашние библиотеки, пополнить серьезные издания и собрания сочинений.

Ему труднее заниматься любимым делом, чем тем, кто стал книгоношей, уйдя на пенсию, Авраам Яковлевич — начальник установки по выпуску ацетиленового объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Коллектив цеха, где он трудится, выпускает продукцию со Знаком качества. В этом большая заслуга А. Шамраевского. Он приносил сюда химические справочники, технические пособия. Несколько лет он является секретарем партийной организации цеха. И распространение политической литературы считает своим партийным поручением.

Каждый рад книге, но и не каждый имеет возможность даже раз в неделю пройти по десяти магазинам Ангарска. А он обходит все, потому что читатели у него — люди разных профессий, часто заказы-

вают учебники и для детей. Не откажется он и от участия в книжном базаре и от приема литературы от населения в «Букнисте» в субботний день.

— У нас несколько распространителей, но А. Я. Шамраевский — самый трудолюбивый, — рассказывает заместитель директора книготорга К. А. Барникова. — Заметно, ежегодно он разносит литературы на своем предприятии в среднем на 16 тысяч рублей. Если перевести на количество экземпляров, то в среднем получится 30 тысяч. И все это — по заказам покупателей. В то же время Авраам Яковлевич является постоянным членом совета при Доме книги, где занимается проработкой тематических планов.

А. Я. Шамраевский — член областного правления Всесоюзного общества книголюбов, член правления Ангарского ВОК, награжден знаком «Отличный пропагандист книг», а также дипломами и почетными грамотами.

Завтра мы опять его встретим у книжных магазинов и в цехах города: он снова принесет нефтехимикам книги.

А. РОССОВА,  
корр. газеты «Маяк».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Ангарский филиал Иркутского политехнического института принимает на четырехмесячные вечерние подготовительные курсы для поступления в вуз. На курсах изучаются физика, математика по новой и старой программе, русский язык и литература. Плата за весь период обучения 20 рублей. Прием заявлений в здании филиала (в библиотеке) с 10 до 20 часов. Начало занятий с 1 февраля 1979 года. Справки по телефону 2-43-20 и 2-20-66.

- Меняю 4-комнатную квартиру (третий этаж) в 125-м квартале и комнату (18 кв. м) в 74-м квартале на две 2-комнатные квартиры, одну из них крупногабаритную. Обращаться по телефону 0-27-68, после 19 часов. (2711).
- Меняю комнату (20 кв. м, второй этаж, солнечная сторона) на однокомнатную или 2-комнатную квартиру. Обращаться: 75-3-4, после 20 часов. (2604).
- Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже, солнечная, на однокомнатную и комнату. Обращаться: 92-27-47 после 18 часов. (2605).
- Меняю 2-комнатную секцию, комнаты несмежные, солнечная, 3-й этаж, 26 кв. м, на однокомнатную и комнату или две комнаты. Обращаться по адресу: 94-105-69 или по телефону 3-09-81. Площадь горсовета. (2307).
- Меняю 3-комнатную квартиру, 2-й этаж, солнечная, на 2-комнатную и однокомнатную или комнату. Узнать по адресу: 10-й микрорайон, д. 38, кв. 45, телефон 6-31-52. (2609).
- Меняю 3-комнатную квартиру (49 кв. м) на 2-комнатную (в старых кварталах) и однокомнатную в любом районе города. Узнать в любое время по адресу: 76-9-24. (2613).
- Меняю однокомнатную квартиру в г. Красноярске на 2-комнатную в г. Ангарске, только второй этаж, желательно в кварталах между улицами Глинки и Чайковского. Узнать по телефону 2-46-17, после 18 часов. (2617а).
- Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м) в юго-западном районе на 2-комнатную квартиру. Узнать после 19 часов по телефону 4-40-23. (2619).
- Меняю 3-комнатную квартиру (5-й этаж) на 2-комнатную и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: 7-й микрорайон 4-4 — 115, телефон 6-34-41, после 18 часов. (2623).
- Меняю комнату в центре г. Иркутска (15,5 кв. м, благоустроенная) на однокомнатную квартиру в г. Ангарске. Обращаться после 19 часов по телефону 4-97-12. (2625).
- Меняю 3-комнатную квартиру (38,5 кв. м, 5-й этаж) на 2-комнатную и комнату. Первый этаж не предлагать. Обращаться: 13-й микрорайон, д. 15, кв. 39. (2629).
- Меняю 4-комнатную квартиру в 86-м квартале (52 кв. м) на 3- и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться по адресу: 51-12-2, после 18 часов. (2631).
- Меняю две комнаты (15,9 кв. м и 11 кв. м), на первом и втором этаже, на 2-комнатную. Обращаться по адресу: Ангарск, 53-й квартал, д. 1, кв. 13. (2632).
- Меняю 3-комнатную квартиру площадью 37,8 кв. м (площадь нефтехимиков) на 2-комнатную и однокомнатную, возможны другие варианты. Обращаться по адресу: квартал 94, дом 5, кв. 35 в любое время. (2636).
- Меняю две двухкомнатные квартиры в старых кварталах на трехкомнатную и однокомнатную. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 2-57-74, после 19 часов. (2649).
- Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Мирном Якутской АССР (2-й этаж, комнаты раздельные, в центре города) на трехкомнатную или двухкомнатную в Ангарске (микрорайоны, 1, 4, 5 этажи не предлагать). Обращаться по адресу: г. Мирный ЯАССР, Ленинградский проспект, дом 25, квартира 65, Поповой В. В. (2638).
- Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (27 кв. м) на однокомнатную или двухкомнатную в Новосибирске. Обращаться: 82-8-63, после 18 часов. (2654).
- Меняю однокомнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, балкон, большая кухня) на двухкомнатную. Адрес: 19-й микрорайон, дом 2в, квартира 64. (2652).
- Меняю двухкомнатную квартиру в 94-м квартале и комнату в 80-м квартале на трехкомнатную (37 — 38 кв. м) в кварталах 88, 86, 82, 91 с телефоном или двухкомнатную в кварталах 81, 89. Первый и пятый этажи не предлагать. Узнать по телефону 3-49-15, после 19 часов. (2665).
- Меняю квартиру в «178-м квартале (26 кв. м) на однокомнатную и комнату или на две комнаты. Обращаться: 178-12-51 или по телефону 4-34-60, после 19 часов. (2650).
- Меняю четырехкомнатную квартиру (44 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Первый этаж не предлагать. Обращаться: 10-й микрорайон, дом 37, квартира 2. (2682).
- Меняю трехкомнатную квартиру (52 кв. м, первый этаж) в г. Похвистнево Куйбышевской области на трехкомнатную квартиру в городе Ангарске. Обращаться по телефону 6-36-22, с 19 до 21 часа. (2673).
- Меняю двухкомнатную квартиру (29 кв. м) на однокомнатную и комнату. Адрес: 15-й микрорайон, дом 25, квартира 38. (2678).
- Сниму квартиру в аренду на любой срок, семья три человека. Обращаться в любое время по адресу: 86-1-38. (2403).
- Нашедшего водительское удостоверение за № 332298 и паспорт за № ХХ13К 630263, ключи от квартиры, техпаспорт на автомобиль 98-87 прошу вернуть по адресу: Ангарск, 9-й микрорайон, дом 27, квартира 106, Марковичеву Сергею Антоновичу. (2701).



## ПЕСНЯ НА ЛЬДУ

Весной 1978 года из канадской столицы Оттавы пришла весть — чемпионы мира в танцах на льду стали Наталья Линичук и Геннадий Карпоносов, москвичи, воспитанники тренера Елены Чайковской.

Их победа не была случайной. Долгие годы шли они к своему «звездному часу» — стать чемпионами знаменитых чемпионов Людмилы Пахомовой и Александра Горшкова. Танцевальная пара Линичук — Карпоносов «родилась» в марте 1973 года. Решение Чайковской объединить темпераментного, взрывного Геннадия с выдержанной, спокойной и лиричной Натальей вызвало немало удивления у специалистов. Но именно сочетание характеров, по мнению тренера, сулило большое и интересное перспектив. Молодые танцоры много и упорно трудились. Но успех пришел не скоро.

В 1975 году Наташа и Геннадий становятся вице-чемпионами страны и занимают третье место на первенстве Европы. С надеждой ждали они следующих чемпионатов. Программа их совершенствуется. Растет мастерство. Но судьи, казалось, не замечали их прогресса, а вернее, не хотели видеть среди призеров мировых первенств сразу несколько советских пар.

И все-таки большой успех пришел к ним. Великолепа была программа новых чемпионов мира, восторженно принятая зрителями в Оттаве. Она состояла из четырех частей: классическое танго, исполняемое на высокой скорости изящно и темпераментно; затем стремительный танец, сменяемый замедленной лирической частью, и, наконец, взрывчатая плавная. Так была создана, по определению канадских журналистов, «спектральная песня на льду».

На снимке: выступают заслуженный мастер спорта чемпионы мира Наталья Линичук и Геннадий Карпоносов.

Фото А. ЯКОВЛЕВА,  
Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 5 января  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Веселые нотки». 10.00—«Фильм-детям». «Девочка и коодилли». Художественный фильм. 11.05—Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов. 11.35—Новости. С 11.45 до 14.00—Перерыв.  
14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов о спорте «Салют», «Виктория!» (Новосибирск). «Кто играет в хоккей» (Горький). 14.55—«Шахматная школа». «Белая ладья». 15.25—«Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 16.10—«Москва и москвичи». 16.40—Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Скиппин» (Австралия). 7-я и 8-я серии. 17.30—«Село: дела и проблемы». 18.00—«Лесная быль». Хореографичес-

кая сказка. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Международная встреча по хоккею. «Детройт Ред Вингз» — «Крылья Советов». Передача из Детройта (США). 20.30—«Время». 21.05—Премьера телевизионного фильма-концерта «Театр А. Пуячевой». (Таллин). 21.50—«К итогам чемпионата мира по спортивной гимнастике». 22.40—Новости. (До 22.50).

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
19.00—Для детей. «Собачья жизнь». Многосерийный мультипликационный фильм телевидения ЧССР. 4-я, 5-я, 6-я, 7-я серии. 19.20—«Телевизионный пост ГАИ». 19.40—«Приангарье». 20.00—«Волшебники зимы». Музыкальный фильм. 21.00—«Романс за кровью» Художественный фильм. 22.20—«Творческие встречи».

## КИНО

«ПОБЕДА» — Жандарм женится. 13.20. Человек, которому везло. 10. 11.40. 15.05. 16.45. 18.25. 20.10. 21.50. Верхний фойе — Нахаленок. 10.15. 12. 14. 15.15.  
«ПИОНЕР» — Самоделкин под водой. 10. 12. 13.40. Тысяча неудач и одна удача. 15.30. Служебный оомаи (2 серии). 17. Право первый подпис. 20.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Трое на снегу. 15. 17. 19. 20.30. Верхнее фойе — Принцесса на горошине. 13. 15.10.  
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч». — В четверг и больше никогда. 10. 11.50. 13.40. 15.30. 17.20. 19.10. 21. Зал «Вос-

ход» — Это началось в Альпах. 17.40. 19.30. 21.20 (удл.). Счастье на поезде. 10.10. 12.10. 13.50. 15.40.  
«ГРЕНАДА» — Потерянный кров (2 серии). 12. 17. 19.50. Р. В. С. 10. 14.50.  
«ОКТАБРЬ» — В вешнях черного рака. 15. 17. 18.40 (удл.). 21. Русалочка. 13.30.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Серебряные трубы. 14.30. Последний выстрел. 16. 18. 20.  
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Соити. 19.

## Что, где, когда?

НОВОГОДНИЕ мероприятия в клубах города продолжают. Самые массовые праздники — это детские карнавалы, которые каждый день проходят в ДК нефтехимиков. ДК «Советский», Дворце пионеров. Для молодежи города 5 ЯНВАРЯ в 20 часов в ДК «Энергетик» проводится бал-маскарад. Гостей встречает Дед Мороз, их ждут игровая программа, массовый-зажытки.

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Муратова Юлия Федоровна с 14 до 18 часов.

В ДК нефтехимиков в малом зале 8 ЯНВАРЯ для любителей музыки в музыкальной гостиной состоится вечер симфонии. Камерный оркестр Иркутской филармонии под управлением Л. Казарова исполнит произведения композиторов Вивальди, Ериттена, Иванова, Ракова. В концерте участвует лектор-музыковед В. Сухиненко. Начало в 19 часов.

Коллектив центральной лаборатории объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Рудых Рите Романовне по поводу преждевременной смерти матери  
РУДЫХ  
Анны Ивановны

Коллектив СМУ-1 с глубоким присобием извещает о преждевременной смерти начальника строительного участка  
ЛАНЕВСКОГО  
Александра Казимировича  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ  
9 декабря 1978 года в первом часу ночи в пос. Байкальске на ул. Макаренко, за зданием Сибмонтажматмонтажи, водитель автомашины марки УАЗ или ГАЗ темно-зеленого цвета совершил наезд на гр. Замулина и скрылся с места происшествия. Гражданин, которым что-либо известно о данном происшествии, просим позвонить в ГАИ Ангарска по телефону: 4-12-94 или 4-12-88.

Горно. горком союза учителей, коллектив школы № 2 искренне скорбят по поводу смерти бывшей учительницы школы, пенсионерки  
МЧЕДЛИШВИЛИ  
Нины Александровны